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A város és a MÁV.
\ város legutóbbi közgyűlése ritka 

(>g\ értelmüséggel fogadta el a tanács 
zakosztályok ama javaslatát, amely- 

jy,>1 ezek a vasút által javítóműhely 
építéséhez kért kb. bárom lioldnyi té­
ri.:' ! ingyenes átengedését megtagadni 
javasolták. Egy hang nem emelkedett a 
teremben a vasút kérelme mellett, egy 
megjegyzés nem hangzott el, amely ne 
a varos elutasító álláspontjának helyes­
ségét igazolná.

A város a maga elutasító határo­
zatát alaposan, önérzetesen megindo- 
k a. önérzettel hivatkozhatik a város 
l:vi>. évben tanúsított áldozat készsé­
gén, amelylyel akkor nem három, de 
huszonhat katasztrális hold területet aján­
lott fel a vasútnak fél millió korona érték- 

t akkor a vasút hosszas ígérgetés, 
sürgetések után megépítette a felvételi 
épület középső részét, azt, amelynek 
megépítését el nem kerülhette, amire 
saját magának elkerülhetlonül szüksége 
volt, de semmit többet. Állomásunk pedig

maradt egy szűk hozzá tórhetien, alkal­
matlan kis vidéki állomás, mert a vasút 
pénzét állítólag elvitte az annexio.

A város vezetősége s közönsége 
tehát teljes joggal érezheti a vasúttal 
szemben a becsapott fél keserűségét. 
Érzi is, és o keserűség méltó ós helyes 
megnyilatkozása volt a pénteki határo­
zat, amely minden más esetben tartha­
tatlan volna. Tarthatatlan azért, mert a 
vasút a műhely építéssel mégis csak a 
nyíregyházi állomást akarja bővíteni, 
fejleszteni s erre a célra a vasút minden 
alkalommal, minden várostól meg is 
kapja a szükséges területet.

A pénteki határozat azonban nem 
utolsó szó ebben a kérdésben. Tüntetés­
nek, a város álláspontja jelzésének ki­
tűnő volt az alkalom s a hozott hatá­
rozat, de éppen a város jól felfogott 
érdekében e határozat kell, hogy ki­
induló pontját képezze a további tár­
gyalásoknak.

A városnak ugyanis szüksége van 
az állomásnál négy évvel ezelőtt tervbe 
vett nagyobb szabású építkezésekre, az

méltóságának teljes megóvásával módot 
kell találni arra. hogy a tárgyalások el- 

j szakadt tónál 1 újból összeköttessék s a 
mostani elutasító határozatból kell ki­
indulnia az újabb megértésnek, amely az 
állomás kiépítésének rég húzódó ügyét 
végre tető alá hozza, 
állomás területének s környékének ren­
dezésére. H nagv költséget igénylő épít­
kezéseket a vasút addig-ameddig nél­
külözheti, a meglévő hiányokat úgy- 
ahogy elszenvedheti, de a város fejlő­
désére elkerülhetienül szükséges, hogy 
a huza-vona sokáig no tartson, s város 
és vasút az állomás kiépítésének kérdé­
sét mielőbb megoldja.

Ha azonban ezt akarjuk, úgy nem 
szabad a városnak a kérlelhetetlent adnia 
s nem szabad oly helyzetet teremtenie, 
amelyben vasút és város egymással örök 
haragosokként zárkóznak el a kölcsönös 
érdekek megértése elől.

A város most jelezte a maga állás­
pontját, kifejezést adott jogos nehez­
telésének. Hogy ez megtörtént, helyes 
volt. Dg ezek után viszont a város

Az ezüst korona meséje.
— < Ht* lent mélyen nyújtózkodtam, 

iszkodtam a föld belsejében, mint repedés
ilon ; ott furakodtam ágas-bogasan a fór­

ok közt, mint az erek a testbeu, mint a 
iszt a sziklák közt. Valószínűleg a tűz

az a n y á m ; de a születésemre nem 
ókszem, csak az a hosszú, türelmetlen 
ikozás hagyott nyomot emlékezetemben, 

ig a bányász ráqitalált. csákányával át- 
zett. kifeszegetett, amikor is ón csengőén 
itottam, mert átfutott rajtam az öröm, az 
zületés gyönyöre.  Kivettek, olvasztottak, 

apáltak, lapítottak és ón kiléptem a pénz­
ű é b ő l  patentirozva, fényesen, elbiza- 
lottan

— Tömegben eresztettek szárnyunkra.

Nagy nap volt ez ! Mielőtt szótgurigáztunk 
volna az emberek közé, tisztelegtünk az öreg, 
kopott, forgalomból kivett tallér-bácsiknál, 
kik ott várták halomra öntve, bún rezig- 
nációval az újraöntést. Mi gólyák, libák, 
Benjamin-ok tapasztalatokkal, tanácsokkal, 
elvekkel, idealizmussal akartunk neki indulni 
az életnek ! Nos és a tallér-bácsik szörnyű dol- 
gokatek beszólt nekünk, az élet nőm geológiai 
hanem lélektani mélységeiről.

Azt mondták, hogy a lelki világban sokkal 
nagyob a feszültség, sokkal gyakoribb a kataszt­
rófa, sokkal kegyetlenebb, csúnyább, durvább 
ajküzdelem a létért, az elhelyezkedésért,  az 
érvényesülésért,  mint odalent őshazánkban, 
a föld belsejében. Könnyes szemmel láttuk 
szélfoszlani, leromlani a szebb, uj életről 
szőtt színes álmainkat, de elveinkből nem 
engedtünk ós fogadalmat tettünk, ha bárkit 
közülünk tisztességtelen célokra akarnának 
felhasználni az emberek, ágakra, erekre fosz-

lunk szót, elvóknyulunk. szálakra szakadunk 
és visszafurjuk magunkat a földbe, ahol 
becsületben leszünk továbbra is geológiai
ékesség.

S mi történik ? Taláu az ón életem lett 
a legviharosabb. Voltam karácsonyi ajándék 
ós birság, tőke, kamat, hátralék, trinkgeld, 
óvadék, vórdij és minden, laktam wertheim- 
ban, lajbizsebben, ládafijában, néhol tisztogat­
tak, simogattak, másutt földhöz vágtak, s 
tapostak rajtam patkós sarokkal, de én 
mindezt tűrtem. Bús magányomban sok­
szor gondolkoztam azon, miért választat­
tunk érc testvéreink közül éppen mi, hogy 
mint korbács gyötörjük, kínozzuk, verejtékezni 
kónyszeritsük, bűnre izgassuk, halálba ker- 

| gessiik az embereket, miért dobnak el óret- 
| tünk tiszteletei, becsülelet, boldogságot, ártat- 
j lanságot . . . ?! Meg mikor ón olyan egy­

szerű, becsületes, egyértókü,  nemes, hajthat- 
lan, kemény,  igazszivü és testvérszeretö
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két, t á m g é p e k e t ,  t o r -  keztyü,- kötszer- és füzögyára; betegápo- |  o «  |

dülés elleni f ű z ő k e t  
mérték szerint készít

keztyü,- kötszer- és füzögyára; betegápo- 
lasi cikkek, orvosi műszerek nagy raktára

Nyíregyháza, atholikus parochia.
Külön p ró b a te re m !  ^*2
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A kisvasutak.
Nyíregyháza szerény u'cai életének két­

ségtelenül nagyvárosias jelleget ad a csilin- 
gelő villamos vasút, amely ha ez idő szerint 
sokszor szalad is üres kocsikkal, bizonyos, 
hogy a város fejlődésének erős faktorává j 
lesz ama nagy forgalma révén, amelyet mint ] 
keskenyvágányu vasút e vármegye északi 
része felöl bonyolít le s irányit városunk felé.

Amily kedves, nagyvárosias azonban e 
villamos, ép oly kellemetlen a szemnek s 
akadálya az utcai forgalomnak a városon 
végig füstölgő tehervonat. Érthetetlen, miért 
és hogyan tervezték e vasutat akként, hogy 
a hosszú vonatok végig kígyózzanak az egész 
városon, mig eljutnak az államvasutak nyír­
egyházi állomásáig, holott a teherlorgalom 
ebonyolitásának ennél sokkal egyszerűbb, 
vasútra, városra egyaránt célszerűbb lebo­
nyolítása kínálkozik.

Foglalkoznak az illetékes tényezők már 
e tervekkel, a tárgyalások azonban még nem 
jutottak túl a merő Íervezg9tésen. Holott a k i ­
vitel úgy a város, mint a vasút szempont­
jából egyaránt sürgős volna.

Az északi vidék községeinek élénk 
teherforgalma jelenleg végig vonul az egész 
városon, (üsttel, zajjal töltve meg az utcákat 
s percekre megakasztva a város rendes 
forgalmát. Tökéletesen fölösleges, ez mikor 
Nyíregyházának még egy vasúti állomása 
van, amely a teherforgalomnak épp oly, sőt 
könnyebben hozzáférhető, mint emez. Ez 
állomás a sóstó-fürdői állomás, amely szem­
mel láthatólag valósággal kínálkozik arra a 
célra, hogy a kisvasút átrakodó állomása 
legyen. A teher íorgalom ide vezetése ma 
se okoz különös nehézségeket, vagy nagyob 
költséget s ha ez az átrakodó állomás léte- 
sittetik, megoldást talál egyúttal sok más 
kérdés, amely egyenkint is elég fontos volna 
arra, hogy külön foglalkozzunk vele.

Az átrakodó állomás áthelyeztetvén, a 
városi vonalszakasz a városi vasúti állomásig 
megmaradván tisztán a személyforgalomnak,

a város területén csak villamos vasút köz­
lekednék, ki a Sóstóig, illetve Sóstófürdő 
állomásig. Ezzel közelebb hozatnék, valóság­
gal belekapcsoltatnék a városba a Sóstó- 
szölőtelep, amely fejlődésével, újonnan léte- 
-ült iskolájával ma már amúgy is szinte kö­
veteli a jobb közlekedést. A Sóstóig meg­
épített, sőt már azon túl is folytatott vonal 
kiépítendő lenne egészen a szőlőkig s innét 
folytatólag a Sóstó-fürdő állomásig, amivel egy 
olyan közlekedési vonalat nyernénk,  amely 
financiális szempontból jövedelmező lenne a 
vasútnak, kényelmes, gyors és állandó hozzá 
férhetést biztosítana a nagy gazdasági jövővel 
biró szőlőtelepnek, s e mellett a sóstói köz­
lekedés állandó javulását, fejlődését ered­
ményezné.

Miután pedig a gőzvasut végállomása 
kint a fürdőtelepi állomásra helyeztetnék át, 
eldobható lenne a Bessenyei térről az ízlés­
telen, állandóan ideiglenes jeloggel biró állo­
mási épület, amely mai alakjában tönkre 
feszi e teret. Állomás nem kell bent a város­
ban, iegfeljebb egy olyan kisebb fajta vára­
kozó hely, amilyenek a budapesti villamos- 
vasút forgalmasabb megállóhelyein állanak. 
Nem foglalnak ezek nagy helyet s kisebb 
méreteikben csinosan beilleszthetők egy vagy 
több tér perspektívájába anélkül, hogy azt 
tökéletesen és végleg elrontanák, mint ahogy 
a kisvasút mai állomása ezt teszi.

A kisvasút állomásának ez áthelyezése 
régóta képezi már szó-beszéd tárgyát, de 
komoly tervekről ez irányban még nem 
hallottunk. Kívánatos volna, hogy a kisvasút 
vezetősége maga fogjon hozzá e terv kivite­
léhez, ami azonban ha még nem történt meg, 
a város vezetőségének kell a dolog sürge­
téséhez, mozgatásához hozzáfognia. Elaludni 
e tervet nem szabad hagyni semmiképen.

Ama t. Előfizetőinket, kik a lap 
árával hátralékban vannak, tiszte­
lettel felkérjük, szíveskedjenek elő­
fizetéseiket megújítani, nehogy a 
lap küldését beszüntetni legyünk 
kénytelenek.

vagyok, miért nem tanulnak tőlem gazdáim, 
akik kezeik közt forgatnak, és oly csodálatos, 
érthetetlen gondossággal néznek, bámulnak, 
vigyáznak rám! Megpróbáltam már levetni 
kicicellázott alakomat, hogy visszafurjam 
magam a fö'dbe, de nem ment. Felemésztő­
dött az akaratom, megfagytam, megkemé­
nyedtem.

— Egy esettől végkóp megcsömörlöttem. 
Úgy történt, hogy a férfi kimaradt. Ivott, 
kártyázott és epelázon esett át. Otthon az 
anyóst apasztja a méreg, a feleséget az irigy­
ség és féltékenység. Ilazabotorkál úgy reggel 
felé a család ingó lábú oszlopa, s kitöt a 
zivatar, elkezdődik a házibái. Már sokat láttam 
ilyet, de egy sem végződött úgy, mint ez. 
A férj nem szól semmit, egy hanggal sem 
mentegeti magát, hanem benyúl tárcájába, s 
a nyert pénzből juttat 20 koronát a feleség­

nek, és 10 koronát az anyósnak, kik meg- 
bókülnek, elcsendesednek, inért ha már ben­
sőséges, családi otthon nincs, van legalább 
20 és 10 koronát érő ruha, élvezet, uzsonua, 
vagy nem tudom ón mi.

— En a feleségé lettem, aki 10 test­
véremmel párnája alá rejtett, de még ott is 
reszkettem a dühtől. Békesség, szeretett, 
szerelem ára, dija voltam az utcáit, de család- 
bán nem akarok az lenni. Megundorodtam 
vógkép magamtól, mint Wilde púpossá az 
jnfánsnő születése napján, és egy elszánt 
ugrással az ágy alá gurultam.

— Kisöpörtek. Most itt vagyok a ka­
nálisban. Rajtam folyik, ömlik keresztül min­
den undokság, megfürdöm benne, de ezt 
örömestebb elviselem, mint a világ bűneit.

Müller Jenő.
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A Szabolcsmegyei Pártfogó 
Egyesület megalakulása.
Az a széleskörű és komoly érdeklődés, 

amelylyel városunk közönsége a Ratronage 
egyesület s ezzel kapcsolatos gyermekvédelmi 
ijrrvek iránt az utóbbi időkben viseltetett, 
remélnünk engedte, hogy a Pártfogó egye­
sület vasárnapi megalaku'ása mindenképp oly 
keretekben fog lefoyni, amelyet nem csak a 
szép cél, de társadalmunk ama vezetői i- 
móltán megérdemelnek,  kik e nemes ügy 
mellett, oly firadhatln buzgalommal tartanak 
ki minden változó viszonyok között.

Reményünkben nem is csalatkoztunk, 
mert a vasárnapi közgyűlés igazán impozáns 
módon folyt le. Legalább háromszáz főnyi 
közönség gyűlt egybe  a városháza dísztér 
méhen 21-én s e nagyszámú érdeklődő 
igazán képviselte Nyíregyháza város és vi­
dékének minden rétegét, minden osztályát.

Közlendőink terjedelme nem engedi, 
hogy érdeme szerint bővebben foglalkozzunk 
e tények jelentőségével, azért egyszerűen a 
történtek regisztrálására szorítkozunk.

Kovács István törvényszéki elnök, mint 
a Ratronage egyesület eddigi elnöke, 10 és 
fél órakor megnyitván a közgyűlést s üdvözöl­
vén a megjelenteket, röviden vázolta az 
alakuló közgyűlés célját, fontosságát, fel­
kérte az egyesület titkárát, dr. Komjáth 
Kázrnért az egyesület múlt évi működését 
vázoló titkári jetentés felolvasására.

A terjedelmes jelentés rövid tartalma a 
következő :

A múlt évi közgyűlés több határozatá­
nak végrehajtását az Elnökség felfüggesz­
tette, mórt az időt végrehajtásra alkalmatlan 
nak találta s kérvényt adott be az elnökség 
az igazságügyi kormányhoz pártfogó tiszt­
viselő kinevezése iránt. A kérelem folytán 
Szabó Endre párttogó tisztviselővé kinevez­
tetett. Az Országos Gyermekvédő Liga mes- 
bizása alapján a nöegylet és leán\regyleí 
közreműködésével az egyesület rendezte a 
nyíregyházi Gyermeknapot,  melynek jövedel ­
méből a Liga 170 korona 4 fillért az egye­
sületnek engedett át. Az egyesülethez érke­
zett 256 darab mogkeresés, megtelelóen el- 
intóztetett. A pártfogók s pártfogó tisztviselő 
működését az egyesület ellenőrizte s általá­
ban megfelelő eljárást tapasztalt. A fiatal­
korú bűnösök 1911. évi statisztikai adatainak 
közlése mellett az 1910. évi statisztikai ada-
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(. figyelembevételével örvendetes j n u l á s -  
Terzett az egyesület meggyőződést.  A 

missió teljesitósérél a hülgytagok, 
on gróf Vay Gábornó buzgólkodott. 

v S) A segélyre szorulókat az egye- 
, ayagi erejéhez mérten segélyezte. A 

sán tartott 111. országos patronage 
■'ztison az egyesület tevékenyen részt 
nely kongresszus gróf Vay Gábornót 
ic s Istvánt elnökségébe beválasztotta. 

’>vi december havában tartotta a jog- 
... /ottság alakuló közgyűlését, melyen

igögy miniszter képviselője is jelen
.'.zen kozgyii és haláto/.ataként a jog- 

v - zottság pártfogó egyesület té alakult
 ̂ gkereste ;i magyar-védő egylet helyi

megfelelő támogatás, a rabsegélyzö 
e;r t pedig b olvad is iránt. A védő egylet 

:tnánya a 10000 Ív nyi egyleti vagyon 
>á- lesét javasolni fogja a közgyűlésnek.

Gután a titkári jelentés elparentálta a 
;0_r\ /-bizottságot, kiemelvén azokat, a 

a bizottság hatályos működésének 
állottak, megemlékezvén az eredménx - 

rő,  melyet a pártfogó egyesület meg- 
a . .-.ínak előkészítésével a jogvédő bizott­
ság elért.

Az egyesület programmját fejtette ki 
melynek megfelelóleg négy szakosz- 
galakitását javaso ja. Egy jogvédelmit, 

rak hatáskörébe a fiatalkornak jogvé- 
s ezzel kapcsolatos teendők, a házas- 
kívül született gyermekek  tartási 

é,; . tk behajtása iránti eljárás s az általános 
Jelem tartoznék. Kgy fogházi szakosz- 

ta \". amelynek hatásköre az elitéit, próbára 
Jött s fogházból szabaduló fiatalkoruakra 

;• iné ki. Egy erkölcsvédelmit, melynek 
f lila a züllés és bűnözés okainak meg- 

teával ezeket megakadályozni, a ziillü - 
rosiiiuáltakat megjavítani, a leánykeres- 

: .un, a pornográfia és alkoholizmus ellen 
■ leimet felvenni. Egy gyermekvédelmi 
sztály, a melynek keretébe az általános 

. aekvédelem volna sorozandó.
■ adatát fogja képezni az egyesületnek 

Xviregyházán felállítandó iparos tanonc- 
feíiigyelete, a melynek eszközlése 

az egyesület keretében külön bizot - 
-aj ai tkilása szükséges. Mint egy távolabbi 

ölte meg a jelentés más társadalmi 
in' •.■ménvek megvalósítását, a jótékony tár­

ni egyesületekkel egyöntetű működést, 
■g í-zfrves kapcsolatot, végül ennek a 

:raramnak a megvalósítására a társadalom 
n tatását és munkáját kérte.

\z élénk tetszéssel fogadott titkári jelen­
őn dr. Kovács István elnök vázolta a 
m egyesület té való átalakulás szük­
ségét, célját, mire a közgyiitós élénk 

és nyilatkozatok között kimondotta, hogy 
g .iukitja a Szabolcsvármegyei Pártfogó 

■'illetet, majd elfogadta az uj egyesület 
■rjesztett alapszabályait.
Ezután a régi tisztikar terjesztette elő 

/indusát, mire a közgyűlés Somogyi Gyula 
! ványára Kovács István elnök vezetése 

íz uj tisztikar megalakítását végezte el 
' vetkezőképpen :

Elnök : Kovács István ; társelnökük : gróf 
Gábornó és dr. Meskó László; alelnö- 
Somogyi Gyula, dr. Szikszay György,  

• i János;  ügyvezető alelnük : Bodnár 
án ; titkárok : dr. Vietórisz István és dr. 
njáthy Kázmór ; pénztáros : Surányi Imre; 

/■vészek: dr. Szesztay Zoltán, dr. Sarvay

Elek, dr. Lukács T i h a m é r ;  jegyzék ;  dr. Ke­
rekes Pál és dr. Nagy Elemér.

Ezután megválasztotta a közgyűlés az 
egyesület nagy számú védőit, tiszteletbeli 
tagjait, a négy szakosztályi, a tiz tagú ta- 
nonc otthon felügyelőbizottságáf, választmá­
nyát, majd dr. Kovács István elnök az egye­
sület működésének megkezdéseképpen a kö­
vetkező határozati javaslatokat terjesztette elő:

l lut tí re/ut i  javaslatok.
1. Keressük meg a vidéki járásbírósá­

gok, illetve szolgáéitól hivatalok vezetőit, 
hogy járásaikban az egyesület helyi bizott­
ságainak megalakulását előkészítsék s az 
alakuló közgyűlés határnapjáról a részvétel 
végeit egyesületünket értesítsék.

2. Kérjük fel a vármegye fő és alis­
pánját, hogy törekvéseink támogatása, párt- 
togók gyűjtése céljából a járási föszolgahi- 
rákhoz és a községi elöljáróságokhoz meg­
felelő rendeleteket intézzenek s a vármegye 
hivatalos lapjában az összes községi elöljá­
róságokhoz és anyakönyvvezetőkhöz inté­
zendő megkereséseinket megfelelő formában 
közzétegyék.

3. Keressük meg Szabolcs vármegye 
törvényhatóságát , Nyíregyháza városát s a 
községek képviselő testületéit, az összes 
pénzintézeteket és társadalmi egyesületeket, 
továbbá a vármegye és város közönségét, 
hogy pártfogó egyesületünkbe vagy egyszer 
stnindenkorra szóló alapítvány, vagy pedig

i évi járnlók biztosítása mellett tagokul be­
lépjenek.

4. Keressük meg a tiszalöki jogvédő 
egyesületet,  hogy egyesületünk helyi bizott­
ságává alakuljon át.

5. Folyamodjunk az Igazságiigyminisz- 
ler ur < tméltóságához, hogy egyesületünket 
rendes évi segélyben részesítse.

6- Mondja ki a közgyűlés, hogy az 
egyesületi tagok kötelességévé teszi minden 
egyes tudomásukra jutó eset bejelentését, a 
melyben fiatalkorú egyén a züllés és erkö csi 
romlás veszélyónok ki van téve, vagy már 
züllésnek indult, a szülök, vagy a környezet 
veszélyessége fennforog s általában a fiatal­
korú egyén segélyre szorul.

7. Keressük meg a nyíregyházi kir. 
tanfelügyelő urat, hogy a vármegye terüle­
tén működő tanítókat a pártfogói tiszt elfo­
gadására körlevélben buzdítsa.

8. Keressük meg a debreceni és mun­
kácsi állami gyermekmenhelyek igazgató­
ságait, hogy a vármegye teriiletéro kihelye­
zett elhagyott gyermekekről,  az ezekre vo­
natkozó tapasztalatokról s a szükséges teen­
dőkről egyesületünket lehetőleg negyedéven­
ként tájékoztatni szíveskedjék,

9. Lépjünk érintkezésbe a vármegye 
területén lévő jótékony egyesületekkel  meg­
felelő együttműködés és szerves kapcsolat 
létesítése végett.

10. Szervezzük az anyakönyvi hivatalok 
s az ügyvédi kar bevonásával a házasságon 
kívül született gyermekek jogvédelmét.

11. Keressük meg Szabolcs vármegye 
és Nyíregyháza város árvaszékót, hogy a 
házasságon kívül született és pártfogásra 
szoruló gyermekek felmerülő ügyeiről e g y e ­
sületünket értesítse.

Ez indítványok elfogadása után a köz­
gyűlés egy nemes munka elvégzésének é r ­
zetével szivében szét oszlott.
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H Í R E K .

A kath. legényegylet mulatsága.
Az alig egy hónapja megalakult kath. 

legényegylet,  melynek célja az iparos nőtlen 
legényeknek otthont teremteni, vallásosan 
nevelni, tovább képezni, az ország nagyobb 
bolyéin munkát szerezni, anya .ilag segélyezni, 
a káros befolyásoktól megmenteni, 1912. 
február 11 -án, (vasárnap) saját céljainak elő­
mozdítására táncmulatságot rendez a * Korona" 
szálloda nagytermében.  Az ifjú legényegylet  
működése és táncmu atsági  iránt óriási az 
érdeklődés, mit mutat azon úrnők és urak 
diszes névsora, kik eddig a védnökséget  e l­
vállalni szívesek voltak. Névsorszerint itt 
adjuk neveiket:  fővédnök: Dessewffy Mari­
anna grófaö. Védnökök : Bodnár Istvánné, 
Brokés Istvánné, Korányi Etdrénó,  Lázár 
Kálmánná, Matskássy Kerenczné, Mikecz De- 
zsőnó, Miklós Lászlóné, Nagy Akosnó urasz- 
szonyok. Erak : Bodnár István, Bogár Lajos, 
Barzó György, ifj. Balczár Lajos, Brokés 
István, Csázik Péter, Farkas Pál, Fiizesséry 
idemér, Góczy Géza, Groák < )dön, Illathi 
Schiichter Gyula, Ilermann Sándor, Irsai 
József, Kállay Rudotf, Kóry József, Kertész 
Bertalan, dr. Konihy Gyula, dr. Korányi 
Endre, Kováts György, Kricsfalussy Ferencz, 
id. Eakner ((Jön, Lázár Kálmán, Lukrit< 
Károly. Matskássi Ferencz, Májerszky Béla. 
Májerszky Barna, Moskó László, Mikecz Dezső, 
dr. Murányi László, Nagy Ákos, Nagy Kál­
mán, Ursovszky Gyula, Oltványi Ödön, Po- 
linszky Ágoston, Prok Pál, Ruttkay Gyula. 
Sefc-dk János, Stockinger János, Szaiay Béla, 
Trak Géza. A névsor ma még nem teljes, s 
remélhetőleg még többen, akiknek válasza 
még be nem érkezett, el fogják vállalni a 
tisztséget. A rendezőség már szintén meg­
alakult s a megihvók a napokban fognak 
szétküldetni.

—• Hivatal vizsgálat.  Mikecz Dezső 
alispán e hát elején kezdte meg Nyíregy­
háza város polgármesteri hivatalánál a szo­
kásos évi hivatalvizsgálatot, amely ez idő 
szerint még folyamatban van.

Tiszaberceli tégla és cserépfedő gyár
Bármily mennyiségben szállít a nyíregyházi kisvasút bármely állomására, körkemencéjében égetett k i t ű n ő  m i n ő s é g ű

I. oszt, téglát és sima hódfarkú cserepet.
Áraink a nyíregyházi téglagyárak áraival egyezők s 1912. január 1-től kezdve április hó végéig a kisvasutak szállítási 
díjkedvezménye a vevő közönség javára is szolgál. Előjegyzéseket elfogad a S za b o lc s i  Közgazdasága T a k a r é k -

p é n z t á r  r . - t .  B e thfen -u tca  5. es a Tp sza h e rc e l i  T é g la g y á r .
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— A szerencsi esperes plébános 
ünneplése. Lobogó díszben úszott a múlt 
vasárnap, e hó 21-én Szerencs váro?a abból 
az alkalomból, hogy köztiszteletben és szeretői­
ben álló díszpolgárát, Bányay János címzetes 
kanonok, esperes plébánost a király a Ferenc 
József rend tiszti keresztjével tüntette ki. A 
vasárnapi ünnepély reggel 9 órakor szent 
misével kezdődött, melyet Bányay János 
celebrált. A szent mise után Kiss Andor 
tolcsvei esperes olvasta fel a vallás és közokt. 
miniszter leiratát, amelvben az ünnepeltet a 
kitüntetésről értesíti. Ezután a városházára 
vonult a közönség, hol a város képviselő- 
testületének disz közgyűlése során Gorvay 
Aladár főszolgabíró a beteg főispán helyett 
s megbízásából szép beszéd kíséretében adta 
át a kitüntetést. Délben száz terítékül banke't 
fejezte be az ünnepély'.

— Eljegyzés. Kicska László Kállósemjén- 
ről eljegyezte Higany Iloukát N igykállóról.

— Esküvő. Dr. Deme Andor nyir- 
acsádi szolgabiró házasságot kötött Din 
Katinkával, a marosvásárhelyi színtársulat 
szubrettjóvel.

— A ilőegylet bálja. A mull szombaton 
lezajlott az idei farsangnak legjelentősebb ese­
ménye, e szezon egyeden kimondott bálja: 
a nőegylcti bál. A Korona nagyterme már 
hosszú idő óta nem látott oly szép, előkelő 
közönséget, mint amilyen szombaton este 
összegyűlt s mint jókedv, mulatság tekinte­
tében is messze kimagaslott e bál az utóbbi 
időkben tartott estélyek, bálok sorából. Kilenc 
órakor kezdődött a bál, a teremben szétáradó 
édes zene mellett, lassan méltósággal hullám­
zott az előkelő közönség, nem fukarkodva 
elismerésével az est sikerének megteremtői: 
Básthy Barnáné és dr. Flegmán Jenönó, az 
egyesület elnöknöi iránt, kiknek fáradli illan 
buzgósaga hozta össze a bált, s mindenre 
kiterjedő figyelmezése teremtene meg a han­
gulatot, amely elejétől végig uralkodott a 
kedélyeken. A tánc kilenc és fél órakor koz- 
dödött s valamikor reggel 6 óra felé búcsúz­
tunk n lassan üresedő teremtől.

— I j másod,jegyző Kcinecscn. A Ketne- 
csén üresedésben volt másodjegyzői állásra 
f. hó 24-én Oláh Miklós okleveles jegyző 
egyhangúlag megválasztatott.

— A Bethlen-Kör estélye ez időszerint 
az érdeklődés előterében áll, amennyiben a 
rendezőség most már az érkező negyven 
táncos elszállásolásáról gondoskodik és pedig 
akként, hogy a vendég fiatalembereket egyes 
erre vállalkozó úri házaknál helyezi el. 
Természetesen akad bőven szives vendég­
látó s a táncosoknak vig dolguk lesz Nyíregy­
házán. A meghívók csütörtökön és pénteken 
mentek szót. Aki tévedésből nem kapott 
volna, szíveskedjék a „Koroná“-ban székelő 
rendezőségi irodához fordulni.

— Füredi Sándor hangversenye. Az
előző napi nöegyleti bál hatása látszott meg 
a Korona nagytermén, midőn Füredi Sándor 
d. u. 5 órára hirdetett hangversenyére, amely 
pedig kevósbbé fagyos időben bizonynyal 
nagyobb közönséget vonzana, alig leiig teíett 
meg a zene iránt érdeklődő közönséggel. 
Nem akarjuk hosszasan magyarázni az érdek­
lődés hiányának okát, de az semmi esetre 
sem Füredi Sándor művészetében keresendő, 
s ha majd közönségünk ott áll a művészet 
méltánylásában, ahol ma Füredi tudása, 
akkor órd-mes lesz Nyíregyházán is ilyen 
magas színvonalú koncertekkel kísérletezni. 
Füredi Sándor játékáról, előadásáról egyéb­
ként csak a legnagyobb elismeréssel szólha­
tunk ezúttal is s minden egyes számában a 
magas színvonalú tudás mellett az igazi 
művész lelke szólott hozzánk. Fgyncsak di­
cséret illeti kísérőjét, Fábry Irmát, ki a 
hegedüszámok között két önálló számmal

szerepelt és nagy tudásával, szép előadásával 
méltán kiérdemelte a műórtő hallgatóság zajos 
tetszésnyilvánítását.

— Tüzek Nyíregyházán .  A héten két 
alkalommal is telverte a város csöndjét a 
tüzoltókürtök ijesztő harsogása. Szerencsére 
azonban mindkét esetben hamar kéznél volt 
a segítség s nagy pusztítást nem okozott a 
tűz. E hó 22-óre forduló éjjel a Kótaji és 
Árok u'cák sarkán gyuladt ki egy földszintes 
ház nádtetózete Egy arra hí ladó vásáros 
vette észre a tüzet s értesítve a tűzoltóságot, 
ennek egy órai munkája után megszűnt a 
veszedelem s a háznak csak a. tetőzete pusz­
tult el. A tűz okának kiderítése iránt folyik 
a nyomozás. A második eset 22-án délben 
történt, amikor is a Kossuth-téren lévő Jóba- 
nyomda udvarán gyuladt ki egy deszka bódé. 
Az idejében érkezett tűzoltók egy-kettőre 
lokalizálták a veszedelmet, amely a szemét­
dombra öntött tüzes hamutól keletkezett.

— Megyebizottsági tagválasz- 
tás A'yiregyházán. A Nyíregyházán 
megüresedett egy mogyebizottsági tag­
ságra e hó 23-án történt meg a válasz­
tás, amelyet ezúttal meglehetős élénk 
korteskedós előzött meg. Trak Géza, a 
város agilis, népszerű tanácsosa körül 
csoportosult az egyik párt, mig a másik 
l’aulik János ág. ov. lolkósz novével 
ment küzdelembe. A választás elnöke 
dr. Kovách Elek kir. közjegyző volt. 
A délután 4 órakor véget ért szavazás 
során boadatott 104 szavazat, amelyből 
Trak Géza kapott 52, l ’aulik János 
51, és dr. Járossy Sándor l szavaza­
tot Egy szótöbséggol tehát Trak Géza 
lett a győztes, kinek megválasztása két­
ségkívül megnyugvást okoz még az el­
fogulatlan ellenfelek között is.

— Az ipartcstiilet hálja. Az ipartestület 
február 18-iki báljának rendezősége erősen 
agitál, hogy az érdeklődést az eddig mindig 
fényesen sikerült mulatságtól biztosítja. Trak 
Géza rendező-bizottsági elnök o hó 20-ára 
hívta össze a rendezőséget tanácskozásra, a 
meghívók pedig a jövő hét folyamán küldet­
nek szét.

— Tanítók segélye. A helybeli róm. 
kath. iskolaszék méltányolva tauitóinak nehéz 
anyagi helyzetét, f. hó 20-án tartott gyűlé­
sében, addig is, mig nagymóltóságu vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úr ígéretét bevált­
hatja, 1912. évre egyházfóhatósági jóváhagyás 
után negyedévi részletekben 200—209 korona 
ideiglenes segélyt szavazott meg. Az ország 
különböző vidékein napnap rabllett megújuló 
ily intézkedések nemcsak a tanítóság önzet­
len munkásságának elismerését jelentik, de 
ezzel épen azok, kik közvetlen szemlélői 
fáradozásuknak s olső sorban hivatottak, 
különösen a mai drágasági viszonyok követ­
keztében beállott tarthatatlan anyagi helyzet 
megítélésére, igazolják azt ;  hogy a tanítói 
fizetósrendezós égető kérdés s annak mielőbbi 
eredményes megoldását nemcsak a tanítók, 
de a nópoktatásügy érdeke is köyeteli.

— A nyíregyházi gazdaszövetség bátyus 
bálja. A farsang örömeiből a nyíregyházi 
gazdák is ki veszik részüket s a mai estén 
saját Otthonukban zártkörű, bátyus bált tar­
tanak. A bál jövedelmének fele részét a 
Kossuth-szoborra, fele részét saját könyvtáruk 
gyarapítására adják.

— Kabaré est a Koronában. Szi'as-, 
Etel, kit még az operett primadonna koráié 
ismer közönségünk s jelenleg a debrec i.i 
Bonbonier mulató gyors népszerűségre sze; 
tett direktorico, társulatának legjobb erőivel 
ma este át rándul hozzánk, hogy egy kellő- 
ines, vig estét  csináljon nekünk, elmaradott. 
Nyíregyháziaknak. Az érdeklődés óriási, azér; 
a hely fentartása iránt tanácsos előre intéz­
kedni. lidcpö jegy ára .7 korona.

— Álarcos bál. Tréfás szövegű meg­
hívón adják tudtára a nyíregyházi közönségnek 
iparos ifjaink, hogy belölök még nem veszeti 
ki a jókedv, a tréfa szerotete, a melynek 
jegyében önkópző egyletük htlnap,  28-á: 
este a Koronában fényes álarcot-bált rendez 
A bál, este 8 órakor najzy jelmezes felvonu­
lással kezdődik. Álarc nem kötelező. Belép 
dij: C-alád jegy 4 Ka, személy-jegy 1 K " jí

— P in té r  Im re  egyet len művésze 
télye. Mindenkópen elsőrangú szórakoza-r • 
van kilátása Nyíregyháza es környéke s/it.- 
házjáró közönségének február hó 4-én, vasár­
nap. Ekkor tartja ugyanis egyetlen művész- 
estélyét Pintér Imre a budapesti v. uépszii- 
ház elsőrangú tagja. A fehér családi műsor 
felöleli a legjobb újdonságokat, budapesti és 
külföldi slágereket. Pintér Imrét f ledege- 
bővebben bemutatnunk, aki nem ismerné buda­
pesti színházi sikerei révén, bizonyára hallott , 
országos hírét a grammofon lemezek u'ján 
Az est másik érdekessége Par'agi Kornélia 
neves subrette primadnna, a budapesti János 
vitéz versenygyóztesének bemutatkozása lesz, 
aki egyike azon keveseknek,  akik vérbeli 
soubrett talentumuk mellett még énekelni is 
tudnak. Az est harmadik szereplője Szemare 
Gyula a budapesti bonboniére elsőrangú ko­
mikusa, mig a zongoránái Kereszthy Jenc 
oki. zenetanár ül. A kis művészgárda leg­
utóbb Nagybecskerek,  Lúgos, Kassa, Miskolc 
színházaiban rendezett egy-egy  estélyt ő r i : 
érdeklődés mellett.

— Tan i tók  táncestélye.  Farsang nto's 
napján, tebruár 20-án lesz a nyíregyházi 
tauitók nagy sikerének ígérkező táncestéivé, 
melynek érdekében a megalakult rendezőség 
kiváló buzgalommal működik. Aki a reudez - 
bizottság által a mai napon küldött meghívó; 
nem kapná kézhez, szíveskedjék erről Varak: 
Ferencz róm. kath. tanítót értesíteni.

— Elfogott  r á l tóha in is i tó .  X en  nag\ 
tiszteletnek örvendett Szalóczy Gyula sz i l  - 
mester még az időtájban sem, amikor mé_ 
Nyíregyházán tartózkodott, mert apróbb ki­
hágásaiért a rendőrség állandóan szemmel 
tartotta. Azonbar, amint utólag kide ült, nen 
maradt meg az apróbb kihágásoknál, liánén 
egész sereg váltót is hamisított meg­
károsítva ezzel a helybeli pénzintézetek lég 
többjét. A hamisításokat akként  követte e 
hogy a benyújtott valódi váltók prolor- 
gálásánál manipulált akként, hogy egy-eg\  
váltóból többet csinált. Amikor Szalóczy a 
múlt óv folyamán Nyíregyházáról feleségével 
eltávozott kisült, hogy mintegy 0000 K értéki 
hamis váltóval szaporította pénzintézeteink 
váltóforgalmát. Természetesen körözték 
nemrég a Fiume-feló maztában a csendörsóg 
Gyékényesen letartóztatta. Jelenleg a nyíregy­
házi ügyészség fogházában várja büntetését.

— Apró bűnösök. Az ősz végén egy­
mást érték Nyíregyházán a kereskedők pana­
szai, melyek mind arról szólották, hogy a 
kirakataikat gyerekemberek fosztogatják. A 
rendőrség el is cűpett  egész sereg apró 
tolvajcsemetót s működésbe lépett az ui, 
helyes rend. Ma már négy kis bűnös utazik 
a rendőrség közbenjárása s a debreceni 
gyermekmenhely intézkedése folytán a javító 
intézetbe, ahol szigorú, de szeretetteljes neve­
léssel embereket fogunk faragni a rosszu: 
indult csemetékből.

Telefon 145. Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Telefon. 145

Schneck Henrik divatáruháza,
=   ̂ Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér. —

ahol a következő cikkek: pongyola, 
blouse, gyermekruhácska, fehér­
nemű, kalap, nyakkendő, zsebkendő 
valamint a legizlésesebb ruhakülön­
legességek, kézimunkák és szőrme 
áruk nagy választékban kaphatók



[912. január 27. S Z A B O L C S 5

szerű
varra
I p (f ó
hamu
csak
A fúr 
rósáur

Vöröskereszt bál Nyírbátorban. A
vüröskeresz egylet nyírbátori fiókja a nyir- 
; ltL.ri kaszinóban ma este fényes bált ren- 
l, z jaját pénztára javára. A meghívón Ilühnel 
:'en'nc és neje társelnökökön kívül Nyír­
ig .1 r előkelőségének szine-java szerepel 
rendezőként, a bál anyagi és erkölcsi sikere 
í0»iát i iztosiíva van.

— Furcsa beköszöntés. Nagy Gábor 
ken. 'öi gazda házában e hét egyik napjá- 

k -léjén vendégség volt. Rokonok, isme- 
iilték körül az asztalt a meleg szobá- 

i a[li v.kor egyszerre nagy puffanással sza- 
u ui: e az ajtó s sürii porfelleg töl töt tébe a 

A társaság megrémülve rebbent 
mikor magukhoz terve a robbanás 
semény okát kutatva a csikorgó ud- 
futottak, Kenderes János szomszéd 

találták ott, aki bevallotta, hogy egy 
töltött fazekat vágott az ajtóba 

ért, hogy a mulatságot megzavarja, 
i beköszöntésért a legény a járásbi- 

eló keríti.
Aki előre ellopja az ajánilékját. 

y k mécséi rom. kath. tanítónőnél szolgált 
/. só fi cselédleány s mivel jól viselte 
a tanítónő megígérte neki, hogv ha 

v* is jól viseli magát, a fizetésén fölül 
■ gv ruhát ajándékba. Az ígéret nagyon 

;Zj ,í ;; ma Bordán Zsófit, mert nem várta be 
.íz i-i'rét teljesítését, hanem gondolva, hogy 
már elég ideig jól viselte magát, a héten 
[elhasználva gazdájának távollótét, felöltözött 
ennk egyik uj ruhájába s odébb állott. A 
send röiv azonban elcsípték Bordán Zsófi*, 

aki most alighanem ismét jól viseli magát.
Toketeljes, szép termőképességül szőlője 

;sak annak lesz, aki Mi kelepről, Xagyösz, ke l­
sz ’rz-di árjegyzéket.

A budapesti m. kir. tudományegyetem 
uLyúgyászati klinikáján végzett kisér- 

lütek alapján meg lett állapítva, hogy a 
természetes F e r e n c  Józseff-k eserüviz  
: A hashajtó eredménye mellett ném­
áik kellemetlen utóhatást nem idéz elő, 

hanem az étvágyat is még lényegesen 
meg:; igyobbitja. — Kapható gyógytárak- 
nan és tüszeriizletekben. A Szétküldósi- 
Jgazgatóság Budapesten.

A gazdasági és iparkiállitáson ezüst 
éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

-a

abulya Mihály
ruhafestő, vegytisztító, gözmosó 
: : és plisszérozó intézete

Pazonyi utca 13. Bejárat Vésö-utca felöl.
11

Van szerencsém szives tudomására 
■ ini a t. közönségnek, hogy intézetemben 
;hák a legkényesebb igényeket is kielé- 

. itóen bármily színre festetnek ás vegyileg 
i-ztittatnak. Egyben bátorkodom szives 
gyeimét

féhérnemü-tisztitó osztályomra
dhivni, ahol kézelők, gallérok stb. szintén 

i leglepö szépen 5 nap alatt tisztittatnak. 
Midőn szives megbízásaikat kérem, 

agyok mély tisztelettel

ITelefon 248. sz. Gabulya Mihály.

Irodalom.
Az Egr i  Egyházmegyei  I rodalmi Egye 

sülét  a múlt év juoius havában egyen- 
kint 300 koroua jutalommal két pályázatot 
b.ird tett oly népies munkákra, melyeknek 
egyike a nazarénu-ukról és baptistákról tár­
gyaljon, másik meg bármiről tárgyalhat. Az 
1Ö112. jan. 1-re ki űzött határideig az előbbi 
pályázatra 1 , az utóbbira 17 pályamunka ér­
kezett. A bírálat most van folyamatban. Az 
eredményt közölni fogjuk.

A Modern K önyv tá r  u j  kötetei .  A 
Gömöry Jenő szerkesztésében megjelenő Mo­
dern Könyvtár  legújabb kötetei most jelentek I 
■ neg;  közöttük a Könyvtár századik, jubiláris i 
száma is, Romáin Rohand: „Beethov°n élete" í 
cimii müve. amely egyszersmind a Könyvtár 
.Nagy emberek* cimü sorozatának első, és 
igen értékes kötete. A híres müvet, amely a 
legjobb és legkedveltebb Beethoven életrajz 
Franciaországban, Beethoven nagyszerű és ; 
tragikus életének igen vonzó, minden nagy- 1 
kópüsógtöl ment, memoárszerii leírása, Mikes 
Lajos fordította, a tőle már megszokott gond- I 
dal. A többi kötetek is mind igen értékesek. ! 
Az egyik (98-99) Maeterlincknek, a Nobel-dijjal 
koszoruzott nagy költőnek egyik legfinomabb : 
és legtöbbet emlegetett müvét tartalmazza, j 
az „Aglavaine és Sályset te“-et Bárdos Artúr 
fordította a müvet kitünően. A Könyvtár 
101-ik száma Giovanni Papinit, a modern 
olasz irodalom egyik reprezentatív emberét 
mutatja be a magyar közönségnek. A követ- i 
kezű szám  ̂102-103) Strindbergnek, a világ­
hírű svéd írónak „Pajtások" cimü négyfel- 
vonásos komédiája, egyik legjellemzőbb, a j 
költő „nögyiilölö korszakáéból  való müve, ' 
amelyet Harrnos Ilona fordított igen gondosan.
A könyvtár (104-105) száma Szilágyi Gézának, 1 
a nagyhírű poétának, magvas és igen nagy- 
órtókü, népszerű, szinte novellaszerü tanul­
mányait tartalmazza. A kötet kiválóan értékes 
bemutatkozása Szilágyi Gézának, mint eszté­
tikumnak, akit, mint költőt, a magyar közönség 
már régen megszeretett. A kölet egybefoglaló 
cime: .Emberek és könyvek". A Modern 
Könyvtár kötetei minden hazai könyvkeres­
kedésben, a tőzsdékben és a pályaudvarokon 
is kaphatók. Valamint megrendelhetők a 
kiadónál is : az Athenaeum irodalmi és nyom­
dai Részvény társulatnál (Rákóczi-út 54. sz.) 
Az egyes szám ára 40, a kettős szám ára 
GO fillér.

— liosnyák földön.  Nemcsak tárgyánál 
és tartalmánál, de kiállításánál fogva is méltó 
feltűnést kelt karácsonyi könyvpiacunkon dr.

1 Eöttevónyi Nagy Olivér kassai jogakadémiai 
tanárnak, a közismert nemzetgazdasági és 
jogtudományi írónak „Bosnyák földön* cimü 
munkája, melyben az annektált tartományok 
történelmi adataival, közjogi helyzetével, bel­
ügyi és közigazgatási szervezetével, közgaz­
dasági berendezkedésével, társadalmi és vallási 
visszonyaival és kultúrájával ismerteti meg a 
megyar olvasóközönséget. Reánk magyarokra 
széles e hazában különösen nagy fontosság­

gal bir a miinek bő közdazdasáA tájékozta­
tása, mert ipari és kereskedelmi tekintetben 
a miiben lefektetett irányelvek alapján a 
maguk számára kell meghódítani ezt a földet, 
melynek kihasználására és gyümölcsöző 
igénybevételére több európai nemzet is pá ­
lyázik. A nevezett tnü ólvezo'os és vonzó 
olvasmány az olyanok számára is, kiket csak 
a keleti élet szinpompás világa érdekel s a 
bizarr, hegyes-völgyes tartományok turisz­
tikai szépsége vonz. A vaskos kötet 20 mii- 
lappal, melyek remek vidékeket és néprajzi 
jeleneteket ábrázolnak ós Szabó Aurél e célra 
rajzolt stilszerii fejléceivel ós záródiszeivei 
ékeskedik, a „Mosonvármegye" h rlap könyv­
nyomdájában jelent meg és á t  4 korona. 
Megrendelhető a kiadó cégnél Magyaróvárott.

Piaci árak.
ICO kg búza 22-40 1 kg hurka 01 04

rozs 19 00 „ füstölt kolb. 02-80
„ árpa 17-20 1 drb szopós m alac 10—
„ zab 1 0 8 0 „ „ bárány — .—

tengeri 17 20 1 kg szalonna 0 1 7 2
1 kg kenderm ag — 40 „ szalonna fiiét. ü l  92

n lenm ag — •— „ sertés zsír 01 92
n répa — • — „ lúd zsír 02 40

bükköny — • — 1 liter te j — •24
„ lueernam ag — - — „ te  j tel —•96

ióbere — •— 1 kg vaj 01-40
100 kg borsó 50— l  liter tehéntúró — 32

n bab — •26 1 kg juhturó 1 60
_ lencse — .64 „ juhsa jt
n köles —•— ,. tehénsajt — •—
w köménym ag 85-— 1 drb tojás — 12

l  kg m ák (U 20 1 kg lépesméz 2-40
100 kg Montliszt 38-— ,, esurgatottm ez 01 40

n 1 37 — „ riasz 03 *20
2 36— „ bu takenyér 00-32
3 35-— „ ro/.skeuyér _.op
4 34— „  só — 26

r> 5 33- — ,, lekvár — 80
r 6 32— „ borecet — 40

7 30— l  liter bor I. 1 —
rozsliszt 26— „ bor II. 00-80

„ te.igeriliszt 24— ,,  bor III, — 72
V buzakorpa 13 50 „ sör, korona — 72
n rozskorpa 13-r.o „ szesz 95% 2 1 2

búzadara 40 44 szesz, denat. 00 60
árpakása 28— ,, szilvapálinka 2 __

w köleskása 26-40 ,, törköly 02-20
1 drb káposzta — — „ seprű 02 40

n káposzta, sav. — •34 ,, közönséges 02 00
100 kg burgonya 06*20 1 kg alm a — •60

1 kg sárgarépa — 34 ,, kö rte —
„ paradicsom —•— „ mogyoró 01-20
»» fokhagym a — ■80 ,. dió — -3«
„ vereshagym a —*36 „ gesztenye — •84

torm a — ■48 szóló — •—
1 tlrb uborka, nyers —•— 1 lite r nyers szilva — —

uborka, sav. — 06 1 kg aszalt szilva — 96
1 kg kávé 04— 100 drb narancs 0 5 0 0
»* kávé, pörkölt 04 40 1 drb narancs — 06

100 kg rizs 40— 100 drb citrom 0 5 0 0
1 kg

• I
bors 02 40 1 drb eitroiu — 06
paprika 0 2 0 0 „  görögdinnye — ■—

«» süvegcukor 01*10 „ sárgadinnye — •—
V kockacukor 01 1 2 1 kg kőolaj — -—

1 pái csirke 02-00 ,, lenolaj — —
kappau, sov. 05.40 „ faolaj 01 —

>• kanpan, köv. 06-— halzsir — -72
kacsa, sovány 04-20 ta g ? ? 11 01 20

if kacsa, kövér 08-40 „ stearin 01-70
„ liba, sovány 11 — „  szappan — -72

liba, kövér 13— 1 m. tűzifa I. 10-—
pulyka, sov. 13 — „ tűzifa  II. 09—

if pulyka, köv. — •— 100 kg kőszén I, 040Ü
1 kg nyúl 02 50 „ koszén II. 02*20

ff harcsa 02 80 „  faszén 08 —
csuka 01-60 1 kg faszén — 12
keesege 03— 100 kg kötött széna 11 -50

ff m arhahús 1. 01-68 ...........................1 11 —
m arhahús 11 01-60 ,, kötet en sz^na I 11-00

ff m arhahús II . 01*52 „ „ 11. 9-5<t
ff borj u 02— ,, takarni, szalui —*—
ff ju h 01-28 alom szalui;i 02 70
ff sertés 01 68 1 kéve zsupp — 42
fi sertés, füstölt Oá-80 100 kg takarni, répa 02-—
ff kolbász 0 2 —

j Férfi napszám  ellátással — — — — — — — '—
i Férfi napszám  ellátás nélkiil — — — — — 02-—
I Női napszám ellátással — — — — — — 01-80
j Női napszám ellátás nélkiil — — — — — 02 —
I Gyerm ek napszám  ellátással — —  — — — — ‘—
j Gyermek napszám ellátás nélkiil — — — — 0 1 2 'J

Óvási
Eredeti amerikai J o l l l i s t o i i  
kévekötő aratógépek to­
vábbá a világhírű amerikai

tengeri t e r m e l ő a z  Avery Junior Planter (n ógyzetben ülte! V

az Avery Junior Weeder az Avery Junior Cultivator •
kizárólagosan Ráhmer Sándornál kaphatók

Ó v a k o d j u n k  s i l á n y  u t á n z a t o k t ó l .
Debrecen és környékén kizárólag a mi gépeink van használatban.' 35 Fén>es bizonyítványok!
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Gabonatőzsde. |_[a  F O R H IN -n a l p ennete '
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Változatlan.
Búza, októberi . . 1172
Rozi, októberi . . . 10-93
Tengeri májusi . . 10-18
Árpa . • • • 8* 5 3

Z a b ...................... 966

Lapkiadótulajdonos a szerkesztőség.

172— 912.

Hirdetmény.
SzabolcSvármegye közig, bizott­

ságának 44—912. kb. számú végzése 
alapján közhírré tesszük, hogy Kemecse 
község vasúti állomásának kibövitési 
céljaira elrendelt  kisajatitási eljárás a t. 
Ó. február 14-ik napján d. e. 9 órakor 
Kemecse r özség vasúti állomásának 
épületében fog megkezdetni.

A kisajátítási terv és összeírás alél- 
irott községházánál 15 napon át köz­
szemlére van kitéve. Erről érdekelteket 
oly figyelmeztetéssel értesítem, hogy a 
kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
felett akkor is érdemileg fog határozni, 
ha az érdekelt lelek közül senki sem 
jelennék meg.

Kemecse, 1912. január 21.
Szmrccsáiiyi Terhes József

jegyző. mro.
J 5 8 - 3 - 2

Semmi babám, semmi . . . 
így kell annak lenni! ^

TEÁT, R U M O T

P a p p  G ézán á l
lehet csak

•20

J Ó T  V E N N I !

-  S 2 ö r
H e v e s e b b

a g o n d ,  

H evesebb
a n m i i k a ,

-s;:or
Hevesebb. lSiBf
amunkabér! p O R H IN

mert a , ,  F Q R K i N ‘4 a 

s o k s z o r t a  í n e g j a v i t o t t

„ B O R D Ó I K E V E R É
kés/ á l l a p o t b n !

N agyon  e r ő s e n  t a p a d  a nedves  e v d .
Bármily harm atnál icrmeie/.! 
vele. Semmi ilied<“ke nincs! >,
tá lán  eli'-men'. nyilatk.:/s>t'. K erjen  i 

<rven és bérmentve leírást a

-gyártól, Budape- 
VI, Váezi-ut 93

m UK__JL ---^  **■-----------

fölvétetnek a kiadó­
h i v a t a l b a n  Bethlen-uícai2.
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Elsőrendű üdítő asztali és borvíz!

Megrendelések házhoz szállíttatnak!
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f Tiszta agyagból készült szép és jé j
I ij cserép, fali tégla j

i

i

és legszebb

nyersfalazati tégla
csak a

i 
I 
I 
I 
i
I♦

. Karczagon szerezhető be, hol ! 
j egyes waggonrakományok is j 
j 22 megrendelhetők. j

1
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BÚTOR!

A legegyszerűbbtől a legválasztéko- 
sabb Ízlésűig mindenféle Iából. Kész 
menyasszonyi berendezések, valamint 
külön szobák, vagy egyes darabok 
szolid ár és pontos kiszolgálás mellett 
a legmegbizhatóbban kaphatók ^

Nyíregyháza
9*í

Lefkovits Zsigmond
b ú t o r r a k t á r á b a n

Kossuth-tér (törvényszéki palota mellett).

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

X X X X X X X X X X X X X X X X X X * X X X X X X X X X X X X X X X X
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Meghívó.

i9!

Szabolcsi Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság
V. évi rendes közgyűlését

évi február hó 3-án d. e. II órakor fogja saját helyiségében megtartani, melyre a t.
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A z  ig a zg a tó s á g .

1. Az igazííatúsáj; és felügyolc-bizottság jelentése.
2. Az Ibi i .  évi merleg és zárszámadások előterjesztése és nyereség felosztása, valamint az igazgatóság és 

ö*őiz<>tts;ig részére a felmentvény megadása teletti határozat.
;; ivót igazgatósági tag válasz'ása.
4. A lelügyolő'hizottság választása, 
ö. 1-'se:leges indítványok.

Az alapszabály 14 j.  Ezen közgyü ősén, mint rendes közgyűlésen csak az szavazhat, aki részvényeit legalább 3 nappal a köz- 
\ - me'»iartá'a (‘ olt a meghívóban kijelöli helyen leteszi.

A részvénvek let^heiók : N\ireeyh«zán az intézetnél. Budapesten: a Magyar Agrár és Járadék banknál, a Maizyar Jelzálog 
üt ..-Anál es a Magyar Telepítő és Parcellázó banknál, Debrecenben : az Ipar és Kereskedelmi banknál, Kisvárdán:  a Kisvárdai

Taka • ékpénztárnál J ^7

| lo iiern  v i l ia iü s  j n r a t ó $ f i t ó
m a l m o k ,  g y á r a k ,  k a s t é l y o k  

s a j á t  ü z e m é r e .

Városi központi telepeket,
meglevőknél bővítéseket, átalakításokat 

keszii
I

C l
í  U ízekas Imre
\ ! iamo> világítási és erőátviteli vállalata

: Dabreczen. Piac-u 83. Telefon: 567.I
Telefon, villám hárító, villanycsencö beren­

dezéseket is elvállal. 10 — 8

M ALATTINE.

t. m m

Kovács Gyula
mübutorgyáros Debrecen, 
bútorcsarnokát Hunyadi- 
utca 17. szám alól

"sapó és Piac-utca sarokra
(Takarék és Hitelintézet 
Részvénytársaság e ls ő  
emeletére) h e ly e z te  át.

A l i j  gyomorfájó*, bélbeteg, étvágytalan lesová- 
* ••»»  nyodáshoz hajlandót?, használja a számos év óta 
jónak bizonyult gyomorrát, Schumann gyógyszerész­

től St óekerauban.A |#| szabályozni és épségben ta r tan i  akarja  jó
“t l » l  emésztését, használja a Seliaumaim-telő gyo- 
morsót, tapasztaln i fogja, hogy más szerek ellenében  

mily jó l érzi magát.
ÍÍVnmnrQn eltavolitÍ a i o n n a l  a fölösleges gyo- 
U j U l l i u l  o u  morsavat és előmozdítja az emész­

tést.  E gy doboz á ra  1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák ;
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonként íí 
phiolával, á  10 gyomorsó pasztillával ív 1 50 . Pos­
tai szétküldés legkevesebb 2 doboz m egrendelésnél 

— utánvétte l —

SCHAUMANN gyógyszerész
=  Stoekeranban. =
KJiph.a. tó m i n d e n  g y ó g y s z e r t á r b a n .

T u b u s  — 70 és 1-20 K.

Száraz és felpattant arc- és kézbőrnél utólér- 

hetetlen ! Az arcbőrre és kezekre kitünően hat.

Zsirtalan!
G l y c e r i n  é s  m é z  g f e l e c

1 0  o o o o o o o o o o o o o o

Kemecsén
vasúti állomáshoz 5—600 

•éterre levő, mintegy ; 5000 
öl területű belsőség egészben, 

vagy parcellázva eladó. Agyag 
kihasználásra is alkalmas. Cim 
ő/A. Nyerges Károlyné, Kemecse.

Hirdetések
f e l v é t e t n e k  a k i a d ó h i v a t a l b a n ,

Bethlen-utca 12. sz.

Y illanyvilágitási berendezéseket, villany világítási felszereléseket, 
valamint raagántelefon és villanycsengő bevezetéseket elválla l o l­

csón és teljes jótállás m ellett

Herskovits Gyula elektro­
technikai
vállalata Nyíregyháza,

1 26 S z é c h e n y i - t é r .

Mérnöki látogatás és költségvetés díjmentes. Csillárok és égötestek raktáron.

b t —3 —3
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Külön osztály!
M o d e r n  s z o b á d í s z i t é s e k ,  s z o b a ­
d í s z c s o k r o k ,  a s z t a l i  é s  v a z a -  
c s o k r o k ,  m ű p a l m á k  á l l a n d ó  

—  k i á l l í t á s a  = = = = =

Fehértói Béla,
cégnél N y í r e g y h á z a ,  Vay  
Ádám-utca 5 szám. Megtekin­
tése vásárlásra nem kötelez.

12

T"5*^ ^ 6- « s -■--*** mm

T-------------------
! Goldstein Karolina j !

I
Első debreceni orvosilag elismert

mellfiizö és haskötő műterme
a m egyeházzal szem ben levő ■ I

ii 5 sz. sia i
sa já t, liá- 1 A,‘
/a in b a  le t t  ti1 11UIJ U/j s ’
m iért is a raktáron ). . 
legújabb reform fűzők 
szállíto tt árban kerülnek 
adásra, m ér'ékutáii s/ ü, 
bárm ilyen érzékeny alak 
n. m . : legújabb 
b u le sn u t n 'lk i i l  va lam in t 
h as  és csípő  fii/ó k , ha - 
kő ink  m indenféle re, 
szerű kivitelben ti óra alatt 
készül, tisz titrs és javif... 

bárm ilyen gyáifm ányu olcsón és pontosan eszi; 
zöltetnek.

Árjegyzéke*, m in tákat u tasítással kíván; ha 
ingyen és bérm entve szolgálok,

44. M egyei és l i e h i  te le fo n  7:15. ij—,‘j.

! Minden jó

Gazdasszony
próbálja meg a

Hoffinann-féie
Pörkölt kávét.

15.

• e

15

NIGRIN
] ( F e r n o  lendít) 

l l e g j o b b c i p S k r é m  |
M in d o n f i t t  k a p h a t V  

A  b éé  i v & d á a s a tt k lA l l lU ^ u a  
« n u » y  é r e m r a o i k iU J n io t r *

MODERN KÖNYOMDAi■
Litogra pliia m ü intézet9

1  >A v  11  )1  iA z y  K Á L M Á N
KFiiyvkötészet és Dobozgyár r .  t. 
Debrecen, Eiivészkert-ntca sz.

Ajánlja legújabb találmányu gyorssajtóival 
fölszerelt könyomdája készítményeit :

R e k l á m  n y o m t a t v á n y o k a t
modern és színes kivitelben, levélpapír és üzleti 
nyomtatván,okát, névjegyeket sima és dombor nyo­
mással, térképet, hangjegyeket stb. stb. művészi 
32 kivitelben. «—t"

"U S G um in  i
épület- os iliszmííbndogYi.s J

N Y Í R E G Y H Á Z A ,  j
D e b r e c e n i -u tc a  7. sz. j

Í Megnagyobbított és uj gépok kel telje­
sen felszerelt műhelyében készit min- j 

•  den a bádogos szakba vágó munkát. 7 
I Épület és toronyfedósek. Specialista I 
,  iskolai ivóviztartányokban. *
I Raktáron fürdőkádak, konyhaedények.  í

j  Olcsó ár! Pontos kiszolgálás! j

j Vidéki megbizásokatuzonnul elintéz, j

BÚTO R !
Hálók, ebédlők, úri szobák, zongorák, lelje- 
szálloda, vendéglő, k ávéh ázés  fürdőbemi- 
dezéseketm ég sohaneni létezett rendkívüli 
előnyős fizetési feltételek mellett szállítunk 
helyben és vidékre. Nagy hutoralbum 1 kor

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 7 v.

11* =  K ö r p o n t i  v á r o s h á z a  m e l l e t t .  =

ARCKÉPEKET
festményeket, krótarajzokat, fóny- 
képnagyitásokat bármely kis fénykép 
után szavatossággal készítek. Siker­
telen képért  újat csinálok vagy a 
pénzt visszaadom. ■ — '

Ü G Y N Ö K Ö K
minden kisebb helységben is egye­
düli képviselőként fix fizetóssdl és 
magas jutalékkal felvétetnek. Valasz- 
bélyeg melléklendő. Á r je g y z é k  in g y e n .

I 34 Z S O L N A I  J Á N O S ,
areképfestészetí inííintó/.ete B é k é s - C s a b a .

Ha
£2

N yiresy liáza  le g n a s y o b li választékú In ito rá ru liá za
A la p ítv a  1003. Pazonyi-ntca 10. sz.

IP

i
Ü

Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivatosabb kivi­
telű bútorokkal berendeztem a fővárosi minta szerint, állandóan raktáron tar­
tok fényozett kőris, cseresznye, jávor, citrom, paliszánder, mahagóni és más 
különíóle anyagokból készült részben saját készítményü háló, ebédlő, 
úri és női szalon berendezéseket, vas, félréz és egész réz háló és vendég­
szoba berendezésüket, úgyszintén egyszerűbb, do jó kivitelű matt bútorokat 
(tömör Iából is) stb. stb. itt lel nem sorolható do raktáron levő különfélo 
bútorokat is utolérhetetlen olcsó árban árusítok.

Tisztelettel

Q
#

w
0

f  Üzletem szom bat és izr. ünnepnapokon za rv a . (  j  I  í  3 C I  v  J  C I ) ( )
fi 1 Raktáron állandóan 200 különféle lak berendezés található.

Nyomatott Borbély Sámuel könyvnyomdájában Nyíregyházán.
|*3
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